
Comissão Municipal de Geografia e Estatística 
 Ata da 3ª Reunião Ordinária 

 FASE PREPARATÓRIA DA COLETA DE DADOS 

Aos 23 dias do mês de Abril de 2010, às 10:00, no sala de reuniões do departamento jurídico, do município, CAMPO DO MEIO, Estado MG, foi realizada a 3ª
Reunião Ordinária da COMISSÃO DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA, presidida pelo(a) Luís Eduardo da Silva Moreira representante do IBGE, com a
presença dos seguintes membros:

GILVAN DE ANDRADE ROCHA - PREFEITURA MUNICIPAL
REGINALDO PEREIRA - EMATER
ROBSON MACHADO DE SÁ - PREFEITURA MUNICIPAL
TÂNIA MARIA PERES ROCHA - PREFEITURA MUNICIPAL

O (A) Senhor(a) Presidente, ao abrir os trabalhos, declarou iniciada a 3ª Reunião Ordinária da COMISSÃO MUNICIPAL DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA do
Município CAMPO DO MEIO e, em seguida, foram tratados os assuntos inerentes à fase preparatória do Censo, conforme seguem: 

EQUIPE DE TRABALHO

1. Apresentação dos novos membros (caso haja) e da equipe de trabalho no município (ACR, ACM, ACS, ACI), agradecendo o apoio dado ao PSS
anterior.
Sim.
 O presidente elogiou o empenho dos membros na divulgação do PSS dos agentes censitários e ainda salientou a importância dos agentes e dos membros
no que tange ao conhecimento territorial do município.

2. Comentários sobre a reunião anterior e/ou esclarecimentos de dúvidas pendentes?
Sim.
O presidente afirmou ter lido a ata da segunda reunião, onde não citava pendências, mesmo assim ele questionou os membros que confirmaram a
inexistência de quaisquer dúvidas.

BASE TERRITORIAL

2.1 Foi apresentado, explicado e entregue o folder da BT?
Sim.
O presidente mencionou e explicou sobre o folder da BT, destacando o avanço do IBGE nos trabalhos de atualizações feitos por fotos satélite, tracking e
levantamentos aerofotogramétricos.

2.2 Foi apresentado o Mapa com os limites Municipais que contemplam as alterações apontadas na última reunião? 
Não. Justifique:
Os mapas já haviam sido apresentados na reunião anterior.

2.3 Com esta nova versão dos limites municipais ou intramunicipais as discordâncias foram resolvidas?
Não há dúvidas.

2.4 Há discordância quanto a subordinação  de localidades/aglomerados próximos a linhas limítrofes?
Não há dúvidas.

PSS - PROCESSO SELETIVO SIMPLIFICADO DO RECENSEADOR

2.5 Foi divulgado o PSS do recenseador?
Sim. De que forma?
A divulgação foi realizada através de cartazes, panfletos e rádios locais. O presidente citou a quantidade de inscritos no PSS e agradeceu o apoio da
comissão na divulgação, considerando mais que satisfatório a quantidade de inscrições. 

POSTOS DE COLETA

2.6. Caso este item já esteja resolvido, agradeça o apoio e informe aos presentes o(s) endereço(s). 
Comentários:
O Presidente agradeceu o apoio e questionou os agentes censitários que aprovaram as condições do posto de coleta.

2.6.1 Há necessidade de alguma complementação (mobiliário, comunicação, etc.) para o posto?
Sim. Especifique:
Foi comentado pelo ACS e ACM que esta questão já foi resolvida, mas que com certeza ainda precisarão dos serviços da prefeitura principalmente a respeito
de transporte para os recenseadores e supervisores na coleta de setores rurais.

PRÉ-COLETA



2.7 Foram apresentadas as características da Pré Coleta (o que é, para que serve, quando será realizada, etc.)?
Sim.
O Presidente explicou todas as etapas e características da pré-coleta, mostrou os panfletos explicativos que são portados pelos agentes, ressaltando o
avanço em relação a Contagem 2007 e a garantia de cobertura dos setores com características urban

PROJETO 'VAMOS CONTAR'

3. Foi distribuído o Folder de divulgação do Projeto 'Vamos Contar'?
Sim.

3.1 Foram apresentadas as características do Projeto (o que é, para que serve, a quem se aplica)?
Sim.

4. Outros Assuntos, Comentários e sugestões:
2.1 - Além disso, falou-se sobre a questão das divisões das comunidades rurais e divisão intermunicipal, quando os membros afirmaram não haver dúvidas
tangentes ao município de Campo do Meio.
2.7 - ... que esta tarefa proporciona. Foi solicitado apoio para a realização da pré-coleta nos setores localizados em distritos distantes. A comissão ficou
satisfeita com o trabalho que está sendo realizado no município e se comprometeu a dar total apoio a esse trabalho. Foi sugerido pela Sra TÂNIA MARIA
PERES ROCHA que os realizadores da pré-coleta sejam bons argumentadores, porque as pessoas não têm o hábito de ler os folders. Foi comentado por
parte da Sra. ERILZA ROCHA FEREIRA (representante do Sr. Robson) que os próprios membros da prefeitura renovaram os cadastros de endereços
confirmando os nomes dos logradouros e pedindo aos moradores para deixarem visível o número de identificação de suas residências.
3.1 - Foi mostrado mapas, guias dos professores e folders explicando esse projeto. A Sra. Tânia, muito interessada, tirou pequenas dúvidas e parabenizou o
projeto dizendo ser muito bom para o censo. O presidente completou, mencionando a importância para a divulgação dentro da própria casa dos estudantes.
Foi perguntado se qualquer pessoa pode responder ao questionário, foi respondido falando da amostra que por sinal será grande em Campo do Meio e
completou dizendo que o questionário da amostra é mais complicado para ser respondido por qualquer pessoa.
Outros: Foi bastante discutido a importância das informações que serão obtidas pelo CENSO para o município, ressaltando que o censo 2010 esta mais
?sofisticado?, resultando na diminuição das dificuldades ocorridas em 2007. Foi oferecido por parte do membro da EMATER, o Sr. COSME VITOR DE
LOREDO (representante do Sr. REGINALDO PEREIRA) ajuda com os ?recenseadores rurais?, aproveitando as várias reuniões na zona rural realizadas pela
EMATER. A partir daí, foi bem desenvolvido o assunto sobre ajuda com transporte a essas áreas. A Sra. TÂNIA MARIA PERES ROCHA se convenceu que
realmente o censo é beneficente a todos, em todos os setores. Falando em estatísticas, o presidente enfatizou a questão do sigilo das informações prestadas
ao IBGE. O Sr. COSME VITOR DE LOREDO sugeriu que sejam realizadas mais reuniões com a proximidade da fase da coleta para conscientização da
população. Sem mais o presidente agradeceu o comparecimento de todos os membros e dos representantes daqueles que não puderam participar.

Relação dos órgãos/entidades que foram convidados e não compareceram:
O Sr. ROBSON MACHADO DE SÁ, assim como o Sr. GILVAN DE ANDRADE ROCHA e o Sr REGINALDO PEREIRA não puderam comparecer, mas
enviaram a Sra. ERILZA ROCHA FERREIRA, a Sra. BRUNA MACHADO BUENO e o Sr COSME VITOR DE LOREDO, respectivamente como seus
representantes.

Participantes do IBGE: 
1548587 ? LUÍS EDUARDO DA SILVA MOREIRA ? COORDENADOR DE SUBÁREA
312100051831 - WILIAM ROSENDO - ACM
312100051840 - KAROLINE SILVA DE ABREU - ACS

A próxima Reunião Ordinária será convocada pelo Presidente da CMGE em data a ser agendada oportunamente, de acordo com o cronograma do Censo. 
Com a finalidade de constar, foi lavrada a presente ata que, após lida e aprovada, foi assinada pelos membros presentes na reunião. 


